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Vážení spoluobčané a čtenáři Boro-
hrádeckého Zpravodaje,
srdečně Vás zdravím na sklonku 
léta. Doufám, že jste prožili krásné 
a pohodové dovolené a dočerpa-
li síly. Dětem začal nový školní rok, 
a tak jim přeji, aby byl pro ně rokem 
úspěšným a hlavně aby do školy 
chodily rády a naučily se mnoho no-
vého. Před námi je podzim a s ním 
i kvetoucí vřesy, sběr hub, barvící se 
listy stromů, dančí říje a mnoho dalších zajímavých přírodních 
proměn a cyklů. Přiznám se, že čím jsem starší, tím více mě 
tyto přírodní divy udivují a zajímají. Asi je to tím, že příroda je 
pro mě oázou klidu a relaxace. I proto mám velikou radost, že 
jsme v rámci letošního městského pochodu mohli slavnostně 
otevřít novou naučnou stezku, která vede skrze naši krásnou 
okolní přírodu.  

Na dalších řádcích Vám přináším, jako již tradičně na tomto 
místě, informace o probíhajících činnostech a novinkách naše-
ho města… 

Lokalita Pod Pilou

I nadále pokračuje mravenčí práce k získání stavebního povolení 
pro vybudování základní technické vybavenosti (zasíťování) naší 
nové rozvojové lokality „Pod Pilou“. Je to opravdu proces po-
měrně náročný, a hlavně časově velmi zdlouhavý. V tuto chvíli 
máme již 6 měsíců se společností ČEZ podepsanou smlouvu 
o uzavření budoucích smluv o připojení odběrných elektrických 
zařízení k distribuční soustavě a zaplacenu povinnou 50% zá-
lohu na oprávněných nákladech (celkové náklady činí 1.724.800 
Kč). Společnost ČEZ má však na tyto práce 16 měsíců a my bohu-
žel tento dlouhý čas nemůžeme ovlivnit, proto lze i těžko pre-
dikovat, kdy stavební práce zahájí. Co víme a máme vyřešeno, 
je koordinace sítí v území. Poslední změny byly drobné úpravy 
trasy středotlakého plynu. Běží výpočet odvodů ze ZPF (ZE-
MĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND). Bylo zažádáno o vyjádření na Policii 
ČR k dopravnímu řešení. Dokončuje se Smlouva o podmínkách 
napojení, o spolupráci a součinnosti při realizaci plynárenské-
ho zařízení a o smlouvě budoucí nájemní. Nově je zažádáno 
o vyjádření AQUA SERVIS (vodovody, kanalizace) a o vyjádření 
ČEZ. Po vydání stanoviska Policie bude zažádáno na Odboru 
dopravy o dopravní povolení. Po výpočtu ZPF bude zažádáno 
o JES (jednotné environmentální stanovisko). Průběžně se zajiš-
ťují souhlasy správců sítí. Po získání všech stanovisek a povolení 
bude zažádáno o stavební povolení. S ohledem na byrokracii, 
nový stavební zákon, digitalizaci a výkon státní správy se již 
neodvažuji odhadovat, kdy k tomuto může dojít. Budu věřit 
a doufat, že o stavební povolení budeme moci požádat snad 
někdy v prvních měsících roku 2026.

Závlahový systém

Mám velikou radost, že nový automatický závlahový systém 
sportovišť (pro tenisový kurt, volejbalový kurt, fotbalové hřiš-
tě) je hotov a byl uveden do provozu. Závlaha byla napojena 

STAROSTA INFORMUJE

na hlubinný vrt , 
který jsme nechali 
vybudovat v minu-
lém roce. Systém je 
velmi sofistikovaný 
a může být řízen 
i dálkově a nabízí 
mnoho programů 
a možností  na-
stavení. Věřím, že 
pravidelný „vodní 
režim“ přispěje ke 
zkvalitnění povrchů 
všech našich hřišť.    

Čechova ulice

Společnost AQUA SERVIS provedla v části této ulice plánované 
opravy kanalizačních šachet a zřídila dvě nové uliční vpusti pro 
lepší odvod dešťových vod. Jedna nová vpusť, která se nachází 
před bytovým domem č. p. 490, byla svedena a zaústěna do Ha-
vlického potoka tak, aby srážkové vody zbytečně nezahlcovaly 
čistírnu odpadních vod. Dalším krokem v revitalizaci části této 
ulice bude vybudování zpomalovacího a vyrovnávacího prahu 
v místě křížení komunikace s výše uvedeným potokem. Poslední 
část prací pak bude spočívat ve frézování stávající dožilé asfal-
tové směsi a pokládce nových obrusných živičných vrstev. 

Hřiště Šachov

Za šachovským vodojemem i nadále pokračují stavební čin-
nosti spojené s revitalizací a výstavbou nového sportovního 
hřiště. Od minulé zprávy, kterou jsem Vám podával v tomto 
periodiku, byly provedeny další práce. Ty spočívaly v betonáži 
obrub a pokládce zámkové dlažby, čímž vznikla rovná, zpev-
něná plocha vhodná pro umístění mobiliáře a skladovacího 
objektu, který již byl také objednán, a my netrpělivě čekáme 
na jeho dodání. Novinkou je pak i přípojka elektřiny a také vody 
pro potřeby kulturních akcí a údržby kurtu. Volné části okolo 
hřiště doplnili pracovníci Technických služeb města praným 
kačírkem, štěpkou a hlínou. Místa budoucích travnatých ploch 
byla oseta. V tuto chvíli poptáváme nákup mobiliáře (laviček, 
ohniště, houpačky, stojanu na kola…).   
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Stavební práce Havlíčkova 

Zahájení revitalizace uličního prostoru u bývalých vojenských 
bytovek v ulici Havlíčkova spočívající v opravách chodníků, ko-
munikací a odvodnění se konečně dočkali místní obyvatelé. 
Omlouváme se za komplikace spojené s horším parkováním 
a přístupem do bytových domů.

Mateřská škola Borohrádek 

Bohužel, jak to v životě někdy chodí, jen plány a sny často 
nestačí. A tak se stalo, že ve věci změny bytové jednotky na 
mateřskou školu jsme v prvním kole vyhlášeného výběrové-
ho řízení neuzavřeli smlouvu o realizaci. Jediný uchazeč o za-
kázku, který nabídku řádně předložil, firma z Prahy, nakonec 
smlouvu nepodepsala z kapacitních důvodů (velkého objemu 
zakázek, do kterých se přihlásila a které soutěžila). Nezbýva-
lo nám tedy nic jiného, než po domluvě se zastupiteli města 
drobně upravit zadávací podmínky a vyhlásit druhé kolo vý-
běrového řízení. To nyní běží a my vzhledem k doplňujícím 
dotazům na projekt doufáme, že bude úspěšné a že se nám 
přihlásí více subjektů, ze kterých vybereme a smlouvu pode-
píšeme. Doba realizace díla je stanovena dle projektové doku-
mentace na 4 měsíce od října 2025 do konce ledna 2026.      

Borohrátky a letní kino

Poslední sobota v měsíci srpnu patří již neodmyslitelně v na-
šem městě hudebnímu festivalu BOROHRÁTKY. Nejinak tomu 
bylo i letos 30. 8. 2025. Srdečně děkuji všem návštěvníkům, 
a nebylo jich málo, což nás moc těší, a stejně tak i restauraci 
Sport a rodině Čermákových za dobré jídlo a pití a v neposled-
ní řadě pracovníkům Technických služeb města za precizní pří-
pravy. Poděkování patří i panu tajemníkovi, který je již řadu let 
režisérem, dramaturgem a hybným motorem celé akce.  
O týden později pátek 5. 9. patřil za sokolovnou kulturnímu 
programu „Promítání pod hvězdami“, který je již také tradiční 
v tomto období a nese s sebou vždy promítání pohádky pro 
děti a následně filmu pro dospělé diváky. V letošním roce to 
byla nová Pyšná princezna a komedie Kouzlo derby. 

Oslavy 30 let Lesního družstva
Vysoké chvojno

Pátek 12. 9. patřil v Penzionu Zámeček na Vysokém Chvojně 
oslavám, kdy místní Lesní družstvo oslavilo kulaté výročí 30 let 
od svého vzniku. V dnešní době tvoří „Lesní družstvo Vysoké 
Chvojno, s. r. o.“ 16 obcí a hospodaří na cca 4.700 ha lesní půdy. 
I pro naše město spravuje tato společnost obecní lesy o výmě-
ře téměř 180 ha. Své žezlo ve vedení firmy s odchodem do 
zaslouženého důchodu předal i zakládající lesní správce a jed-
natel pan Radomír Charvát, který pro naše město vykonával 
i funkci odborného lesního hospodáře (OLH). Tuto práci může 
vykonávat kvalifikovaná fyzická nebo právnická osoba s licencí, 
která zajišťuje vlastníkovi lesa odbornou úroveň hospodaření 
v lese v souladu s lesním zákonem a předpisy. Jeho úkolem je 
mimo jiné sledovat stav lesa, navrhovat opatření proti škůd-
cům, pomáhat s plněním lesních hospodářských osnov a vy-
dávat souhlas s těžbou. 
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Naučná stezka, městský pochod, hasičské oslavy

Svou premiéru, tedy své oficiální otevření, zažila na-
učná stezka 20. 9. 2025 v rámci tradičního městského 
pochodu, jehož velký okruh stezku kopíroval. Masko-
tem naučné stezky je šišák Borovníček. Jeho dřevěná 
socha byla umístěna u stanoviště č. 1 (u Městského 
úřadu Borohrádek).
 
Symbolicky jsme ráno při prezentaci účastníků po-
chodu sochu a stezku pokřtili několika kapkami 
šampaňského a popřáli stezce mnoho spokojených 
a ukázněných návštěvníků, kteří si do přírody přijdou 
odpočinout a budou ji chránit i pro příští generace. 
Součástí letošního pochodu byly i oslavy 145 let od 
založení Sboru dobrovolných hasičů Borohrádek. 
Rád bych na tomto místě srdečně poděkoval všem 
našim hasičům, hasičkám za jejich činnost a pomoc 
při ochraně našich majetků a životů.     

Přeji Vám všem pohodové dny s úsměvem na rtech…

Váš starosta
Mgr. Martin Moravec

Výtah z usnesení rady města č. 41 ze dne 20.06.2025 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA BOROHRÁDEK

Bere na vědomí

• zápis z jednání shromáždění spole-
čenství vlastníků domu č. p. 573, ko-
naného dne 8. června 2025

Schvaluje

• cenovou nabídku firmy STATING Pro-
jekce, s. r. o., na zajištění autorského 
dozoru projektanta na akci: Mateřská 
škola Borohrádek – změna bytové 
jednotky na mateřskou školu. Před-
pokládaná cena 3 000 Kč bez DPH za 
kontrolní den jedenkrát týdně

• cenovou nabídku firmy Baláš Elektro, 
s. r. o., Dolní Roveň na rekonstrukci 
elektroinstalace a vodovodních roz-
vodů v kuchyňce v MŠ

• cenovou nabídku firmy Envipart-
ner, s. r. o., Brno na manažer-
ské řízení projektu CZ.05.01.05/
XX/22_004/0000600 „Předcházení 
vzniku odpadu a zefektivnění sys-
tému odpadového hospodářství ve 
městě Borohrádek“ – podávání mo-

nitorovacích zpráv po dobu udržitel-
nosti projektu 5 let

• cenovou nabídku ve výši 15 000 Kč 
bez DPH firmy WORKOUT CLUM 
PRKS, s. r. o., Ostrava na výměnu ob-
jímek cvičících prvků na workouto-
vém hřišti u sokolovny

• cenovou nabídku firmy AVEPO, s. r. o., 
Borohrádek na úpravu výdejny jídel 
v restauraci U Medvěda v Borohrádku

• pro Mateřskou školu Borohrádek, pří-
spěvkovou organizaci, vyřazení ma-
jetku 12 ks lehátek, dle přílohy ve výši 
10 965,24 Kč

• realizaci projektu (dotace) „Per-
sonální podpora OP JAK II“, 
Registrační  č íslo projektu: 
CZ.02.02XX/00/24_034/0013184 
v celkové výši 380 820 Kč pro MŠ Bo-
rohrádek, IČ: 750 15 676

• nájemní smlouvu mezi městem Bo-
rohrádek a XX na pronájem části ne-
bytového prostoru o celkové rozloze 
15 m2, nacházející se v budově č. p. 
224, která je součástí pozemku p. č. st. 
388/1 v k. ú. Borohrádek

• uzavření nájemní smlouvy na byt Ji-
ráskova čp. 573, Borohrádek mezi 
městem Borohrádek a paní XX, 
na dobu určitou od 01.07.2025 do 
31.03.2026

• ukončení nájemní smlouvy na byt 
Husova 530, Borohrádek mezi měs-
tem Borohrádek a p. XX, dohodou 
k 30.06.2025

• uzavření nájemní smlouvy na byt 
Kout 562, Borohrádek mezi městem 
Borohrádek a p. XX, na dobu určitou 
od 01.07.2025 do 31.03.2026

• záměr pronájmu nebytových prostor 
o celkové rozloze 10 m2, nacháze-
jících se v budově č. p. 566, která je 
součástí pozemku p. č. st. 972 v k. ú. 
Borohrádek

• darovací smlouvu pro LILLYANE, z. 
s., IČ: 091 29 243, Mírové náměstí 
267, 517 21 Týniště nad Orlicí, ve výši 
3 000 Kč a pověřuje starostu podpi-
sem této smlouvy 

• žádost firmy AB TIP, s. r. o., o rozšíření 
výrobních prostor v 1. N. P. (přízemí) do 
původních nepoužívaných a nefunkč-
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ních WC v administrativní budově bý-
valého areálu ŽPSV. Úpravu prostor 
provede firma na svoje náklady, bu-
dou stanoveny tech. podmínky úprav

• komisi na otevírání obálek s nabíd-
kami na odkup movitého majetku 
(požární automobilový žebřík IFA W 
50 výsuvný žebřík 30 m, VIN 42509, 
SPZ RK 71-23) ve složení Pavel Zau-
jec, Petr Šrámek a Zdeněk Cablk (ná-
hradník Jiří Pavlíček)

Souhlasí 

• s podnájmem v části nebytového 
prostoru v budově č. p. 566, ulice 

Kout, Borohrádek mezi paní Monikou 
Fialovou, IČ: 764 76 197, a XX

• s předloženým Oznámením záměru 
města prodat movitý majetek a vý-
zvou k podávání nabídek (dle přílohy), 
jejichž předmětem je požární auto-
mobilový žebřík IFA W 50 výsuvný 
žebřík 30 m, VIN 42509, SPZ RK 71-23

Pověřuje 

• tajemníka zveřejněním Oznámení 
záměru města prodat movitý ma-
jetek a výzvou k podávání nabídek 
(dle přílohy), jehož předmětem je 
požární automobilový žebřík IFA W 

50 výsuvný žebřík 30 m, VIN 42509, 
SPZ RK 71-23

Odkládá

• žádost společnosti PODA, a. s., 
Polička o schválení modernizace 
sítě pomocí optických převěsů v uli-
ci Družstevní v Borohrádku a pokrytí 
nové lokality rodinných a bytových 
domů v Borohrádku. Rada města 
pověřuje p. Pavla Zaujece k jednání 
se stavebním úřadem v Týništi nad 
Orlicí za účelem zjistit, zda je k výše 
uvedené žádosti nutné stanovisko 
města Borohrádek

Výtah z usnesení rady města č. 42 ze dne 10.07.2025

Bere na vědomí

• zápis o provedení monitoringu pro-
vozní bezpečnosti a hodnocení zdra-
votního stavu stromů v předloženém 
znění

Schvaluje

• firmu Kantora, s. r. o., IČ 219 723 20, 
Příčná 4892/4, 110 00 Praha 1 Nové 
Město, jako zhotovitele stavebních 
prací:“ Mateřská škola Borohrádek 
– změna bytové jednotky na mateř-
skou školu“ a smlouvu o dílo

• cenovou nabídku firmy Mgr. Ive-
ta Kudláčková, IČ: 725 24 235, DIČ: 
7662014723, Vedrovice 315, 671 75 
Vedrovice, na osázení truhlíků na 
MěÚ a záhonů u pomníku padlých 
a na hřbitově v předloženém znění

• cenovou nabídku a smlouvu o dílo 
firmy V + V, s. r. o., stavební a ob-
chodní firmy, IČ: 609 14 602, Ja-
vornická 1560, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou na zhotovení Rekonstruk-
ce vodní nádrže v místní části Ša-
chov.

• darovací smlouvu movité věci „3D 
modelu kosterních zbytků druhohor-
ní ryby“ v rámci projektu „RÁJ KRÁ-
LOVÉ! – spojení měst" pro statutární 
město Hradec Králové, IČ: 002 68 
810, ve výši 10 739,65 Kč

• podání a přijetí účelově určeného 
finančního daru pro ZŠ T. G. Masa-
ryka Borohrádek od WOMEN FOR 
WOMEN, s. r. o., v rámci projektu 
obědy pro děti (pro 4 žáky), a to pro 
období září – prosinec 2025 ve výši 
11 100 Kč a pro období leden – čer-
ven 2026 ve výši 17 168 Kč. Celková 

výše účelového finančního daru činí 
28 268 Kč 

• realizaci projektu (dotace) „OP 
Jan Amos Komenský (OP JAK) pod 
názvem „Zlepšování vzdělává-
ní OP JAK (tzv. šablony) pro ZŠ T. 
G. Masaryka Borohrádek, IČ: 708 
88 353, Registrační číslo projektu: 
CZ.02.02.04/00/24_034/0014825 
v celkové výši 833 280 Kč

• pro Základní školu T.  G. Masaryka 
Borohrádek, příspěvková organizace, 
vyřazení majetku dle přílohy ve výši 
44 015 Kč z důvodu nefunkčnosti

• ukončení pachtovní smlouvy doho-
dou ke dni 31.07.2025 mezi městem 
Borohrádek a panem XX, pacht čás-
ti pozemku p. č. 270/1 a 270/2 k. ú. 
Borohrádek

• smlouvu o zajištění uměleckého vy-
stoupení na akci „Borohrátky“ kona-
nou dne 30.08.2025 mezi hudební 
skupinou Richard Kmoch & GEMINI 
– Hity Dalibora Jandy, zastoupenou 
Richardem Kmochem, IČ: 119 64 839, 
Na Mušce 1028, 534 01 Holice a měs-
tem Borohrádek a pověřuje starostu 
podpisem smlouvy

• cenovou nabídku č. CN20250011 od 
společnosti Pestré Polabí, z. s., IČ: 
098 73 414, Dříteč 70, 533 05 Dříteč, 
na sečení s úklidem biomasy v lokali-
tě „Borohrádek písník – severní záto-
ka“ v předloženém znění a pověřuje 
tajemníka jednáním se zástupcem 
společnosti k zahájení prací

• cenovou nabídku ve výši 22 990 Kč 
od firmy Truhlářství Stříž Luděk, IČ: 
743 34 115, Havlíčkova 424, 517 24 
Borohrádek na zhotovení regálu 
a stolu s nástavcem do knihovny

• cenovou nabídku ve výši 292 820 Kč 

vč. DPH od firmy CONTENUR Čes-
ká republika, s. r. o., IČ: 054 54 824, 
Vodní 214, 783 45 Senice na Hané 
na dodávku nádob na tříděný od-
pad (plast, papír, bio) o velkosti 240 l 
a 120 l k rodinným domům

• cenovou nabídku a smlouvu o do-
dávce firmy JAP-Jacina, s. r. o., IČ: 256 
55 108, Nákladní 1486, 295 01 Mni-
chovo Hradiště, na dodání mobilních 
protipovodňových zábran FLOM, 
včetně zkušební instalace, zaškolení, 
projektové dokumentace

• cenovou nabídku ve výši 108 000 Kč 
vč. DPH od firmy ENVIPARTNER, s. r. 
o., IČ: 283 58 589, Vídeňská 546/55, 
639 00 Brno na zpracování projekto-
vé dokumentace a podání žádosti na 
akci: Protipovodňová opatření města 
Borohrádek

• smlouvu o zřízení věcného břeme-
ne – služebnosti č. 316126/IV-12-
2027565 k pozemkům p. č. 578/8 
a 910/1 v k. ú. Borohrádek mezi ČEZ 
Distribuce, zastoupená Energomon-
tážemi Votroubek, s. r. o., IČ: 287 91 
274, Strojnická 1646, 516 01 Rychnov 
nad Kněžnou, zastoupené Bc. Mi-
chalem Houdkem, a městem

• nájemní smlouvu na pronájem části 
nebytových prostor o celkové rozlo-
ze 10 m2, nacházející se v budově č. 
p. 566, která je součástí pozemku p. 
č. st. 972 v k. ú. Borohrádek mezi paní 
XX a městem Borohrádek

• smlouvu o dílo „Kamerový systém“ 
mezi společností MAJT, s. r. o., IČ: 
269 35 040, a městem Borohrádek 
v předloženém znění a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy
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Výtah z usnesení rady města č. 43 ze dne 18.07.2025

Výtah z usnesení rady města č. 44 ze dne 07.08.2025 

Schvaluje

• vyloučení účastníka výběrového ří-
zení firmu Kantora, s. r. o., Příčná 
4892/4, 110 00 Praha 1 Nové Město, 
IČ: 219 723 20, z další účasti ve vý-
běrovém řízení na stavební práce: 
„Mateřská škola Borohrádek – změna 
bytové jednotky na mateřskou ško-
lu“, a to pro neposkytnutí součinnosti 
k uzavření smlouvy o dílo

• změnu projektové dokumentace: 
„Mateřská škola Borohrádek – změna 
bytové jednotky na mateřskou školu“ 
týkající se vypuštění zřízení výtahové 
šachty na dopravu jídla do nového 
oddělení mateřské školy a stav. úprav 
s tím spojených. Doprava jídla bude 
řešena donáškovým způsobem z ku-
chyně MŠ. Tato změna bude projed-

Bere na vědomí 

• zprávu hodnoticí komise ve věci pro-
deje movitého majetku (zveřejněno 
na úřední desce dne 27.06.2025)

Souhlasí 

• s prodejem movitého majetku 
(zveřejněno na úřední desce dne 
27.06.2025) v souladu s navrženými 
cenami tak, jak byly v jednotlivých na-
bídkách navrženy

Schvaluje

• dohodu o ukončení nájemní smlouvy 
o nájmu vodní nádrže č. 155N10/43, 
pozemků p. č. 226 a 229/3 v k. ú. Bo-
rohrádek mezi městem Borohrádek 
a ČR – Státním pozemkovým úřa-
dem, Husinecká 1024/11, 130 00 Pra-
ha 3, IČ: 013 12 774

• nájemní smlouvu o nájmu vodní ná-
drže č. 107N25/43, pozemků p. č. 
226 a 229/3 v k. ú. Borohrádek mezi 
městem Borohrádek a ČR – Státním 
pozemkovým úřadem, Husinecká 
1024/11, 130 00 Praha 3, IČ: 013 12 774

• rozpočtové opatření číslo 7/2025
• cenovou nabídku firmy Ing. Jan 

Servus, IČ: 763 54 563, Dolnice 
1760/12, 621 00 Brno Řečkovice, na 

nána s Krajskou hygienickou stanicí 
Královéhradeckého kraje

• nejvýhodnější cenovou nabídku na 
zhotovení závlahového systému 
sportovišť od společnosti IRRIGA, s. r. 
o., IČ: 288 24 369, Čistěves 69, 503 15 
Čistěves a zároveň schvaluje smlouvu 
o dílo, vše v předloženém znění

• vypracování znaleckého posudku na 
zdravotní stav jasanu v lokalitě Kout

• cenovou nabídku společnosti DABO-
NA, s. r. o., IČ: 648 26 996, Sokolovská 
682, 516 01 Rychnov nad Kněžnou na 
opakované výběrové řízení na projekt 
„Mateřská škola Borohrádek – změ-
na bytové jednotky na mateřskou 
školu“, výzva k podání nabídky, včet-
ně zadávací dokumentace a pokynů 
pro zpracování nabídky, v předlože-
ném znění

výše uvedené práce v celkové hod-
notě 30 068,50 Kč s DPH

• cenovou nabídku firmy Garážujeme, 
s. r. o., IČ: 021 33 995, v celkové výši 
123 150 Kč s DPH na dodávku a mon-
táž skladovací garáže pro hřiště na 
Šachově

• dodatek č. 1 smlouvy o umístění a pro-
vozování kontejnerů pro sběr oděvů 
a textilu mezi městem Borohrádek 
a společností TextilEco, a. s., IČ: 281 01 
766, Palackého 715/15, Nové Město, 
110 00 Praha 1 v předloženém znění 
a pověřuje starostu podpisem dodatku

• smlouvu o dílo o zabezpečení servis-
ní činnosti a provádění následných 
oprav – závlahový systém sportovišť 
mezi městem Borohrádek a společ-
ností Irriga, s. r. o., IČ: 288 24 369, 
v předloženém znění a pověřuje sta-
rostu podpisem smlouvy

• cenovou nabídku firmy Leoš Kra-
tochvíl, Řežu Stromy, č. p. 57, 542 34 
Malé Svatoňovice, IČ: 698 80 905, 
na posouzení stavu a tahové zkouš-
ky jasanu v lokalitě Kout v předlože-
ném znění

• cenovou nabídku společnosti Stavi-
telství Kašpar, s. r. o., IČ: 274 92 711, na 
dodávku a montáž obrub a zámkové 
dlažby pro budoucí umístění sklado-
vací garáže a mobiliáře na hřišti v Ša-
chově v předloženém znění 

Ruší

• výběrové řízení na stavební práce: 
„Mateřská škola Borohrádek – změna 
bytové jednotky na mateřskou ško-
lu“, neboť v zadávacím řízení zanikla 
účast vybranému dodavateli pro jeho 
vyloučení

Pověřuje

• stavební komisi posouzením aktuální-
ho stavu komunikace v ulici Kaplano-
va a podáním informace radě města 
s případným návrhem opatření

• Ing. Klimenta zajištěním vypracová-
ní znaleckého posudku na zdravotní 
stav jasanu v lokalitě Kout

• cenovou nabídku firmy AVEPO, s. r. o., 
IČ: 275 59 688, Rudé armády 3, 517 24 
Borohrádek na úpravu šatny a WC pro 
učitelky I. oddělení v MŠ Borohrádek 
v předloženém znění

• smlouvu o poskytování reklam-
ních služeb se společností AQUA 
SERVIS, a. s., IČ: 609 14 076, na akci 
“BOROHRÁTKY 2025“ konanou dne 
30.08.2025 v celkové hodnotě 10 000 
Kč bez DPH

Neschvaluje

• nabídku na zapojení se do projektu 
oslav k výročí Přemysla Otakara II.

Ukládá

• tajemníkovi informovat jednotlivé 
zájemce o koupi movitého majet-
ku (zveřejněno na úřední desce dne 
27.06.2025) o rozhodnutí rady měs-
ta a zahájit kroky k vlastnímu prodeji 
movitého majetku

Pověřuje 

• tajemníka zahájením jednání k reali-
zaci zakázky – úprava šatny a WC pro 
učitelky I. oddělení v MŠ Borohrádek
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Schvaluje

• dohodu o narovnání a kupní smlouvu 
mezi městem Borohrádek a p. XX, dle 
přílohy

• smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení 
věcného břemene a dohoda o umís-
tění stavby č. IV-12-2029326/SOSB 
VB/1 v pozemku p. č. 913/6 v k. ú. Bo-
rohrádek mezi ČEZ Distribuce, a. s., IČ: 
247 29 035, zastoupenou společností 
Energomontáže Votroubek, s. r. o., 

Schvaluje

• podání žádosti v plánované výzvě č. 
87 OPŽP na Protipovodňová opatření 
města Borohrádek

• záměr prodeje části pozemku p. č. 84/2 
ostatní plocha, manipulační plocha, 
v k. ú. Borohrádek označeného v pří-
loze za cenu v místě a čase obvyklou, 
stanovenou znaleckým posudkem, ke 
které budou připočteny náklady spo-
jené s vypracováním geodetického 
zaměření, znaleckého posudku, kupní 
smlouvy a vkladem kupní smlouvy do 
katastru nemovitostí

• II. výzvu k podání nabídky, včetně za-
dávací dokumentace a pokynů pro 

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 15 ze dne 23.06.2025 

Výtah z usnesení zastupitelstva města č. 16 ze dne 20.08.2025 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA BOROHRÁDEK

Strojnická 1646, 516 01 Rychnov nad 
Kněžnou a městem Borohrádek

• smlouvu o bezúplatném převodu 
vlastnického práva k pozemkům p. 
č. 902/17 – ostatní plocha, ostatní 
komunikace, p. č. 902/19 – ostatní 
plocha, ostatní komunikace a p. č. 
902/21 – ostatní plocha, ostatní ko-
munikace v k. ú. Borohrádek mezi 
Českou republikou – Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech ma-
jetkových, IČ: 697 97 111, se sídlem 

zpracování nabídky na akci: „Mateř-
ská škola Borohrádek – změna bytové 
jednotky na mateřskou školu“ s úpra-
vou odst. 11.5. –  požadavku na tech-
nickou kvalifikaci, a to min. finančního 
objemu 1 500 000 Kč bez DPH na 
realizované stavby, a pověřuje radu 
města zajištěním výběrového řízení, 
včetně uzavření smlouvy o dílo s ví-
tězným uchazečem

Neschvaluje

• záměr prodeje části pozemku p. č. 
987/8 ostatní plocha, manipulační 
plocha v k. ú. Borohrádek dle žádosti 
č. 1

Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 
Praha 2 a městem Borohrádek

• smlouvu o bezúplatném převodu 
vlastnického práva k pozemku p. č. 
909/3 – ostatní plocha, ostatní ko-
munikace v k. ú. Borohrádek mezi 
Českou republikou – Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech majet-
kových, IČ: 697 97 111, se sídlem Raší-
novo nábřeží 390/42, 128 00 Praha 2 
a městem Borohrádek

• rozpočtové opatření č. 6/2025 úprava 
příjmů a výdajů

• záměr prodeje části pozemku p. č. 
987/8 ostatní plocha, manipulační 
plocha v k. ú. Borohrádek dle žádosti 
č. 2

Souhlasí 

• nevyužije předkupní právo k pozem-
kům p. č. 528/18 a st. 855 v k. ú. Bo-
rohrádek a souhlasí s jeho výmazem, 
a tedy s vyhotovením potvrzení záni-
ku předkupního práva
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INFORMAČNÍ SERVIS MĚSTSKÉHO ÚŘADU

HASIČI INFORMUJÍ

19.6.2025 – Planý poplach – Borohrádek
Jednotka vyjela do ulice Jiřího z Poděbrad k nahlášené kočce, 
která spadla do šachty stoupaček. Na místě průzkumem zjiš-
těno, že se kočka v šachtě již nenachází. Hasiči nezasahovali.

23.6.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému zahoření na trafostanici do ulice 
Nádražní v Borohrádku. Na místě průzkumem zjištěna technic-
ká závada na pojistce vysokého napětí jistící přívod transfor-
mátoru 35KV/400V. Hasiči prostor okolo trafostanice zajistili 
páskou, odklidili zpod trafostanice kontejnery na komunální 
odpad a vyčkali příjezdu poruchové služby ČEZ. Po vypnutí vy-
sokého napětí se jednotka vrátila zpět na svoji základnu.

4.7.2025 – Záchrana osob AED – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost KOPIS k zástavě životních funk-
cí u ženy do ulice Nádražní v Borohrádku. Hasiči na místě za 
pomoci AED zajistili životní funkce u osoby, po příjezdu ZZS 
spolupracovali s lékařem, poté pomohli s transportem ženy do 
sanitního vozu.

10.7.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému zahoření stromu od drátů NN 
do ulice Nádražní v Borohrádku. Na místě průzkumem zjištěny 
dráty elektrického vedení procházející listnatým stromem, vli-
vem větru docházelo k fázovému zkratu. Hasiči prostor oko-
lo místa jiskření zajistili páskou a vyčkali příjezdu poruchové 
služby ČEZ. Po vypnutí napájení místo předali a jednotka se 
vrátila zpět na svoji základnu.

15.7.2025 – Technická pomoc – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu na komuni-
kaci vedoucí z Borohrádku do Žďáru nad Orlicí. Hasiči spadlou 
část stromu odstranili a komunikaci uklidili. 

15.7.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu na želez-
niční trať v úseku Borohrádek – Čermná nad Orlicí. Jednalo se 
o spadlý strom přes kolejový svršek, při pádu stromu došlo ke 
stržení trolejového vedení na zem. Po provedeném průzkumu 
hasiči zajistili místo pádu elektrického vedení do příjezdu HZS 
SŽDS. Ve vlaku, který před událostí zastavil, cestovalo něko-
lik osob, při události nebyl nikdo zraněn. Na místě spolupráce 
s HZS PAK a HZS SŽDC.

17.7.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu do ulice 
TGM v Borohrádku. Jednalo se o spadlý švestkový strom na 
osobní vozidlo nacházející se mimo hlavní komunikaci. Hasi-
či na místě provedli rozřezání spadlého stromu a jeho šetrné 
odklizení z vozidla. Na místě spolupráce s PČR a HZS stanice 
Rychnov nad Kněžnou.

19.7.2025 – Požár – Čermná nad Orlicí
Jednotka vyjela k nahlášenému požáru osobního vozidla do 
Čermné nad Orlicí. Na místě spolupráce s HZS KHK stanice 
Rychnov nad Kněžnou, Policií ČR, ZZS KHK a Leteckou zá-
chrannou službou KHK.
 
1.8.2025 – Technická pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému spadlému stromu na komuni-
kaci vedoucí z Borohrádku do Velin. Hasiči spadlou část stro-
mu odstranili a komunikaci uklidili. 

6.8.2025 – Únik nebezpečný látek – Čestice
Jednotka vyjela k odstranění uniklých ropných látek na ko-
munikaci 1/36 ve směru z Borohrádku na Čestice. Jednalo se 
o únik provozních kapalin po technické závadě na autobusu. 
Hasiči na místě uniklé ropné látky zasypali sorbentem a komu-
nikaci uklidili. Provoz byl po dobu zásahu zastaven.

8.8.2025 – Únik nebezpečných látek – Čestice
Jednotka vyjela k odstranění uniklých ropných látek na kruho-
vém objezdu v obci Čestice. Hasiči na místě uniklé ropné látky 
zasypali sorbentem a komunikaci uklidili. Provoz byl po dobu 
zásahu řízen hasiči.

9.8.2025 – Záchrana osob – Žďár nad Orlicí
Jednotka vyjela k záchraně osoby do obce Žďár nad Orlicí. Na 
místě spolupráce se ZZS KHK a Leteckou záchrannou službou 
KHK.
 
18.8.2025 – Ostatní pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost starosty města k nouzovému pro-
vzdušnění a doplnění vody do městského rybníčku z důvodu 
možného úhynu ryb vlivem vysokých teplot. Hasiči toto pro-
vedli za pomoci lafetové a nárazníkové proudnice na TA Tatra 
815 8x8.



Zpravodaj města Borohrádek   |   04 / 202510

19.8.2025 – Požár lesní hrabanky – Borohrádek
Jednotka vyjela k nahlášenému požáru lesní hrabanky na plo-
še 5x6 m v lesním úseku ve směru na Veliny. Hasiči na místě 
požár uhasili dvěma proudy D a následně celý prostor zkont-
rolovali termokamerou.

21.8.2025 – Technická pomoc – Zdelov
Jednotka vyjela k likvidaci vosího hnízda na obecní budově 
v obci Zdelov. 

21.8.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Krátce před devatenáctou hodinou vyjela jednotka k nahláše-
né dopravní nehodě osobního vozidla na komunikaci z Boro-
hrádku do Žďáru nad Orlicí. Účastníkem dopravní nehody bylo 
osobní vozidlo a dva kamiony, z toho jeden zaparkovaný na 
odstavné ploše. Hasiči na místě zajistili jedné zraněné osobě 
předlékařské ošetření, zajistili havarované vozidlo proti požá-
ru odpojením akumulátorů, uniklé provozní kapaliny zasypali 
sorbentem a uklidili. Po celou dobu zásahu řídili dopravu ky-
vadlově. Na místě spolupráce s posádkami ZZS, PČR a HZS.

23.8.2025 – Dopravní nehoda – Borohrádek
Jednotka vyjela do ulice TGM v Borohrádku. Na místě řidič do-
dávkového vozidla přejel víko studny a vozidlo zůstalo zaklí-
něno na studni. Hasiči provedli vyproštění vozidla. Na místě 
spolupráce s HZS KHK stanice Rychnov nad Kněžnou.
 
27.8.2025 – Ostatní pomoc – Borohrádek
Jednotka vyjela na žádost starosty města k nouzovému pro-
vzdušnění a doplnění vody do městského rybníčku z důvodu 
možného úhynu ryb. Hasiči toto provedli za pomoci nárazní-
kové proudnice na CAS 32 Tatra 815 6x6.

4.9.2025 – Požár OA – Borohrádek
Jednotka vyjela do ulice TGM v Borohrádku k zahoření v moto-
rovém prostoru osobního vozidla. Hasiči na místě požár v mo-
torovém prostoru likvidovali jedním vysokotlakým proudem. 
Zásah probíhal v dýchací technice.

ARBORISTICKÁ  PÉČE O STROMY

V minulých týdnech si naši občané mohli povšimnout od-
borného ošetření vybraných stromů, které mělo za cíl zajis-
tit jejich provozní bezpečnost a zlepšit zdravotní a zároveň 
i estetický stav stromů. Arboristé – specialisté na péči o dře-
viny – zde zasahovali především v parcích u městského úřa-
du a u Církevní školy, na cyklostezce na Veliny a v Družstevní 
ulici. Celkem bylo ošetřeno cca 9 stromů. Na stromech byl 
proveden zdravotní a bezpečnostní řez, na jednom dubu do-
šlo k sanaci ochmetu evropského a byla umístěna jedna bez-
pečnostní vazba, která bude bránit nečekanému odlomení 
kosterní větve. Stromolezci odstranili především suché a po-
škozené větve a zajistili provozní bezpečnosti jednotlivých 
stromů odstraněním tlakových větvení, snížením těžiště, či 
částečnou redukcí – zkrácením větví. Občané mohou vidět, 
že arboristický zásah vedl i ke zlepšení estetického vzhledu 
stromů. Arboristé při práci využívali moderní lezeckou tech-
niku i speciální nástroje, které umožňují šetrné a přesné zá-
sahy bez dalšího poškození stromu nebo jeho okolí.
Občané Borohrádku tak mohou být svědky toho, jak odbor-
ná péče pomáhá zachovat vzrostlé stromy ve městě v dob-
rém stavu, aniž by byla ohrožena bezpečnost obyvatel. Péče 
o dřeviny je dlouhodobý proces a město plánuje v tomto 
směru pokračovat i v dalších letech.

Ing. Petr Kliment Ing. Jan Servus
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OSADNÍ VÝBOR ŠACHOV

Šachováci na sportovních hrách

V sobotu 14. 6. 2025 se na hřišti v Olešnici uskutečnily sportovní 
hry dospělých, kterých se zúčastnily týmy ze čtyř obcí: Zdelov, 
Šachov, Čestice a Čermná nad Orlicí. Letos připadla pořadatel-
ská štafeta Česticím, které připravily nejen sportovní zázemí, ale 
také pestrý program plný tradičních i netradičních disciplín.
I přes tropické počasí, které sportovce i fanoušky rozhodně 
nešetřilo, panovala na hřišti v Olešnici výborná nálada. Sou-
těžící poměřili své síly v týmovém volejbalu, ale také v méně 
obvyklých soutěžích, které přidaly celému dni na zábavnosti. 
Mezi netradiční disciplíny patřily například matičky, dráha 
s kolečkem, vzduchovka, shazování lahví pohybem hlavy 
nebo pivní štafeta.  

Napínavé souboje nakonec vyvrcholily těsným vítězstvím 
domácího týmu z Čestic, který si tak připsal sladké prvenství 
před druhým Zdelovem. Třetí místo obsadila Čermná nad 
Orlicí, čtvrtý skončil Šachov.

Celý den probíhal v duchu přátelské rivality, kde nešlo ani 
tak o vítězství, jako spíš o společný zážitek a stmelení sou-
sedských vztahů. Nechybělo ani občerstvení, smích a večer-
ní posezení při reprodukované hudbě. Česticím za to patří 
velký dík.

Pomyslnou pořadatelskou štafetu pro příští ročník jsme pře-
vzali my ze Šachova.
Už nyní začínáme plánovat, aby se hry i u nás nesly v poho-
dovém duchu.
K tomu by mělo přispět i nově budované antukové hřiště, kte-
ré nabídne ještě lepší sportovní podmínky.

Osadní výbor Šachova
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VZPOMÍNKA 

Dne 17. října by se dožila 90 let 
paní Zdeňka Černá.
S láskou vzpomínají synové Luděk 
a Zdeněk s rodinami.

Kdo Tě znal, v dobrém vzpomene,
kdo Tě měl rád, nezapomene.

Dne 29.října vzpomeneme 10. výročí 
úmrtí pana JANA KAMENICKÉHO
z Borohrádku.
Stále vzpomíná manželka Hana, 
syn a dcery s rodinami

Dne 11. srpna uplynulo 14 let, 
kdy nás navždy opustila naše drahá maminka Anna Vovesná z Borohrádku.
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
Zarmoucená rodina        
Pustý je domov, pusto je v nĕm, chybíš nám, maminko, chybíš nám v něm. 

Rozpis služeb

Ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00-12.00
Upozornění: níže uvedený seznam je orientační, zkontrolujte si jeho aktuálnost 
na webu Královéhradeckého kraje (lze použít uvedený QR kód)

ZUBNÍ POHOTOVOST

DATUM POSKYTOVATEL (LÉKAŘ) ADRESA ORDINACE TELEFON

04.10. MUDr. Bachanovski Komenského 209, Častolovice 494 322 706

05.10. JB DENT, s.r.o. (MUDr. Beránek Jan) Komenského 828, Týniště nad Orlicí 494 371 088

11.10. SJH Stomatologie, s.r.o. (MDDr. Handl Jindřich) U Stadionu 954 , Rychnov nad Kněžnou 604 878 560

12.10. FSmile, s.r.o. (MDDr. Hanzík Kevin)  Tyršova 515, Opočno 777 667 353

18.10. MUDr. Hlavsová Lenka Komenského 259, Kostelec nad Orlicí 494 323 958

19.10. Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Hubálková Anna) Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

25.10. SJH Stomatologie, s.r.o. (MDDr. Chrásková Magdalena ) U Stadionu 954 , Rychnov nad Kněžnou 604 878 560

26.10. Dvořáková Stomatologie s.r.o.( MUDr. Kovaříková Soňa ) K Nádraží 317, Potštejn 705 856 571

28.10. MUDr. Loukota Jan Komenského 127, Opočno 494 621 665

01.11. MUDr. Majer Rostislav U Stadionu 1166, Rychnov nad Kněžnou 608 382 500

02.11. MUDr. Malátková Ludmila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 696

08.11. Bahník Dent, s.r.o. (MUDr. Miřejovská Dagmar) Třebízského 799, Kostelec nad Orlicí 737 791 333

09.11. MDDr. Motyčka Martin Komenského 44, Rychnov nad Kněžnou 775 224 093

15.11. MV-Med s.r.o. (MDDr. Muthsam Vojtěch) Komenského 366, Doudleny nad Orlicí 724 277 797

16.11. Petrák stomatologie, s.r.o. (MDDr. Petrák Tomáš) Náměstí Dr. Lützowa 244, Vamberk 721 200 244

17.11. Poliklinika Týniště nad Orlicí (MDDr. Podolská Jana) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 783

22.11. MDDr. Andělová Jana (MDDr. Seibertová Simona) Jana Pitry 448, Opočno, 799 545 112

23.11. MUDr. Skřičková Zdeňka Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 695

29.11. MDDr. Slouková Kamila Jiráskova 1389, Rychnov nad Kněžnou 494 515 694

30.11. MUDr. Simona Sudová, s.r.o. (MUDr. Sudová Simona) Mírové nám. 88, Týniště nad Orlicí 494 371 031
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PANELOVÁ VÝSTAVA

Zajímavá květena vybraných měst v okrese Rychnov nad Kněžnou

Putovní panelová výstava se zabývá deseti vybranými městy, ve kte-
rých botanik rychnovského muzea Jan Doležal prováděl v posledních 
letech podrobný průzkum. 
U každého města jsou uvedeny ty nejzajímavější botanické nálezy, kte-
ré jsou doplněny fotografiemi a komentáři.
Prvním městem, ve 
kterém je tato panelo-
vá výstava prezento-
vána, je Borohrádek. 
Právě do Borohrádku 
je v posledních letech 
dovážena ruda hliníku 
bauxit z Černé Hory 
a Bosny a Hercegoviny.
S tímto materiálem 

bylo do Borohrádku zavlečeno několik významných nepůvodních rostlin, které 
nebyly do doby nálezu z České republiky uváděny. Jednalo se například o za-
paličku apulskou (obr. 1), hlavatku transylvánskou a pryšec nicí (obr. 2), (viz po-
drobné popisky k jednotlivým druhům na panelové výstavě).
Zajímavé nepůvodní druhy se však vyskytují také třeba v okrasných štěrkových 
záhonech v ulici Havlíčkova, kde plevelně roste drobný severoamerický pryšec 
skvrnitý, který má na svých listech nápadnou tmavou skvrnu. V posledních letech 
se u nás tento pryšec výrazně šíří a do budoucna má potenciál stát se druhem 
invazním a může obsadit i přirozená a polopřirozená stanoviště v naší krajině.

BÍLÁ PASTELKA

Bílá pastelka: Pomozte nevidomým 
během sbírkových dnů 13.–15. října 
2025
Ve dnech 13.–15. října 2025 proběhne 26. ročník celostátní ve-
řejné sbírky Bílá pastelka, která podporuje služby pro nevido-
mé a slabozraké. Dobrovolníci ve více než 200 městech budou 
vybírat příspěvky do sbírkových pokladniček – za dar 30 Kč ob-
držíte symbol sbírky, bílou pastelku.
Sbírku pořádá Sjednocená organizace nevidomých a sla-
bozrakých ČR, z. s., ve spolupráci se společností Tyflo-
servis, o. p. s., a krajskými TyfloCentry. Výtěžek pomáhá 
financovat specializované služby, jako je výcvik vodicích 
psů, nácvik samostatného pohybu, výuka Braillova písma 
či obsluha asistivních technologií.
Přispět lze i bezhotovostně pomocí QR kódu na pokladnič-
kách nebo formou DMS. V roce 2024 se do sbírky zapojilo 
přes 3 400 dobrovolníků, kteří vybrali více než 5 milionů ko-
run. Pomozte nám tuto částku překonat a podpořit ty, kteří 
svět vnímají jinak než my.
Více informací na www.bilapastelka.cz

Kontakt:
Ing. Irena Hořejší
Vedoucí oddělení PR a Fundraising
e-mail: irena.horejsi@sons.cz
tel. 775 878 970

P idejtesekhomesharingu

Prom te je...

P dde tesekhkhome hharingui
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Z KULTURY

BOROHRÁTKY 2025

Již tradičně se borohrádecké fotbalové hřiště stalo o posled-
ním prázdninovém víkendu dějištěm 16. ročníku festivalu 
pohodové muziky, BOROHRÁTKY 2025. Organizace a přípra-
vy akce vyvrcholily sobotou 30. srpna, kdy krátce po čtrnácté 
hodině začal festivalový program vystoupením bluegrassové  
skupiny MADAM.
Město Borohrádek, jako pořadatel a generální sponzor této tra-
diční kulturní akce, která je vzhledem k zažitému termínu ko-
nání vždy jakýmsi loučením s létem, nabídlo bohatý odpolední 
program různých hudebních žánrů pro všechny věkové katego-
rie. Na fotbalovém hřišti vyrostla scéna s tanečním parketem, 
party stany, stánky s občerstvením, řemeslnou zmrzlinou z Bo-
rohrádku, obří překážkovou dráhou, nekončícím malováním na 
obličej od neúnavných a neobyčejně kreativních výtvarnic Míši 
a Dany a vším, co k formátu takovéto akce patří.
Po první kapele, než se připravil na pódiu  ROSŤA FIŠER  & Michal 
Tučný revival, se představily ve čtyřech krásných choreografiích, 
s nimiž soutěžily na mistrovství Evropy v polském Opole, mažo-
retky LABETY.
 Na hlavní scéně pak přišla na řadu skupina Wild West s vlastní, 
ale i převzatou muzikou   na vlně jižanského rocku. V čase další 
přestavby pódia dostal prostor pro ukázku své kreativity v car-
vingu umělecký řezbář pan Josef Cyprián, který zde finalizoval 
podobu dřevěné plastiky „šišáka  Borovníčka“.  Tento maskot 
bude provázet návštěvníky všemi stanovišti na nově otevřené 
naučné stezce okolo Borohrádku.

 Další hudební formací nejen pro dříve narozené byli CREE-
DENCE REVIVAL CZECH jako tribute amerických Creedence 
Clearwater Revival. Další formací, která se divákům před-
stavila, byla skupina  GEMINI – Hity Dalibora Jandy s jejich 
frontmanem  Richardem Kmochem. Pro skalní příznivce  
rocku bylo na závěr připraveno vystoupení skupiny TEPLÁ 
BUCHTA s  pódiovou a světelnou show. Ten, kdo se chtěl 
po půlnoci ještě bavit, mohl  navštívit AFTER PARTY v re-
stauraci Sport, která zajišťovala i většinu občerstvení celé 
akce. Šestnáctý ročník Borohrátků můžeme tedy hodnotit 
jako velmi vydařený.  
Nezbývá tak než poděkovat všem účinkujícím, hudebním 

formacím, které na festivalu vystou-
pily, zvukařům, pracovníkům města 
a technických služeb a dále všem, 
kdo se na jeho realizaci podíleli. 
Za sponzorskou podporu děkuje-
me společnosti AQUA SERVIS, a. s., 
Rychnov nad Kněžnou,  V+V, s. r. o., 
stavební a obchodní firma Rychnov 
nad Kněžnou, a Domi Doto, s. r. o., 
Hradec Králové.  V neposlední řadě 
děkujeme i všem divákům za návště-
vu a podporu této akce a vytvoření té 
správné festivalové atmosféry.

Za pořadatele Zdeněk Cablk
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ZPRÁVIČKY ZE ŠKOL

ZŠ TGM BOROHRÁDEK

Na květnový pobyt španělských studentů v Borohrádku naváza-
la červnová cesta našich žáků do Španělska. Z Barcelony jsme 
směřovali do přímořského Salou, kde nás čekaly španělské rodi-
ny, u kterých Borohrádečtí strávili příjemný týden. 
V pondělí 16. června nás přivítala ředitelka Institutu Marta Mata 
Carme Moreno, studenti si pro nás připravili prezentaci o městě 
a provedli nás po budově školy. Zajímavé byly odpovědi na naše 
otázky – v žádném případě si nedovolí použít ve škole mobil – ty 
jsou zakázány po celou dobu pobytu ve škole. Vyučovací hodina 
trvá šedesát minut a bez přestávky pokračuje hned další před-
mět a teprve poté je přestávka. Výuka končí ve tři hodiny odpole-
dne, ale vzhledem k horkému počasí odcházeli studenti v těchto 
dnech dříve. Pro nás neobvyklé je zapisování žáků, kteří odchá-
zejí na toaletu (nepořádek tam na WC však nemají). 
Odpolední procházka po horkém Salou byla náročná, ale město 
je nádherné! Všude palmy, zajímavé stavby a spousta turistů. 
Procházku jsme uzavřeli na radnici, kde nás přijal starosta měs-
ta Pere Granados. Volný čas jsme až do pozdního večera mohli 
trávit u moře. 
V úterý 17. června jsme vyrazili do dalšího katalánského měs-
ta Reus. Reus je hlavním městem oblasti Bajo Campo a tvo-
ří součást metropolitní oblasti Campo de Tarragona. Město 
je ale hlavně známo jako rodiště slavného architekta Anto-
niho Gaudího. Po prohlídce historického centra města jsme 
se rozdělili do dvou skupin a vystřídali jsme se v Casa Navas 
a v Gaudí Centre.
Casa Navas postavený na počátku 20. století je jediná moder-
nistická budova v Evropě, která si zachovala svůj původní in-
teriér. Obdivovali jsme vitrážová okna, keramickou výzdobu, 
obrazy, lampy, účelně uspořádanou kuchyni i krásnou terasu.
Gaudí Centre je místo věnované slavnému rodákovi. Najdete tu 
nejmodernější technologie, jejichž prostřednictvím se seznámíte 
s životem a dílem Gaudího. Ve čtyřčlenných mezinárodních skupin-
kách jsme trénovali čtení s porozuměním – měli jsme za úkol v an-
gličtině najít a zaznamenat odpovědi na otázky týkající se Gaudího. 
Ve středu 18. června na nás čekala Barcelona. Prohlídku jsme 
začali u přístaviště s výhledem na sochu Kryštofa Kolumba na 
vysokém železném sloupu a na lanovky směřující na kopec 
Montjuïc. Pokračovali jsme po nejrušnější ulici Barcelony La 
Rambla, kde se nachází i divadlo Gran Teatre del Liceu – a co má 
na programu? Dvořákovu Rusalku!
Viděli jsme sídlo katalánského prezidenta a sídlo starosty Bar-
celony. Obdivovali jsme i církevní stavby jako např. katedrálu 
svatého Kříže. Nejznámější stavby Sagradu Familiu, dům Casa 
Battló a Vítězný oblouk postavený v roce 1888 pro světovou vý-
stavu jsme si prohlédli z nedostatku času jen z autobusu. 
Ve čtvrtek 19. června si pro nás Španělé připravili nejprve pokusy. 
Pracovali jsme ve španělsko-českých skupinkách a střídali se na 
několika stanovištích. V bílých pláštích a ochranných brýlích nám 
to moc slušelo!
V tělocvičně jsme si vyzkoušeli jógu, někomu se dařilo lépe, ně-
kdo cvičení v teple vzdal. V každém případě jsme si i jógu užili.
Zajímavá byla také hodina robotiky, dle instrukcí jsme sestavili 
pohybujícího se a zvuky vydávajícího Rhina.

Ohlédnutí za setkáním Erasmus+ ve španělském Salou

Poslední den jsme se od školy vypravili k místnímu přístavišti. 
Zde jsme se rozdělili do dvou skupin – první vyrazila na moře na 
paddle boardech a druhá na kajacích. Na malém ostrůvku jsme 
se vyměnili. Vrátili jsme se zmáčení, někdo popálený od medúzy, 
ale všichni pyšní na své sportovní výkony. 
Pátek byl také chvílí pro rozhovory o setkání Erasmus+ do školní 
reportáže.

Iva Přibylová 
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A jak hodnotí setkání Erasmus+ někteří z účastníků?

Erasmus jsem si opravdu užila. Jsem ráda, že jsem se seznámila 
s novými lidmi z jiné země, získala mnoho zážitků. 

Anděla Bednářová

Španělští kamarádi obědvají a večeří později než my. Obědva-
jí kolem třetí hodiny odpoledne, večeří až v devět, v deset, 
někdy dokonce až v jedenáct hodin. Vím ale proč. Studenti 
odcházejí ze školy o půl třetí, tak se všechno posouvá. Můj 
největší zážitek je pobyt na pláži – povídali jsme si, plavali, 
dělali hlouposti, měli společný piknik a u moře jsme zůstávali 
do pozdních hodin. 

Tasha Zulu

Setkání Erasmus+ ve Španělsku byl jedním z mých nejhezčích 
zážitků v životě. Bylo to nezapomenutelné – úžasné místo, 
skvělá atmosféra a mnoho nových kamarádů. Jsem šťastná, že 
jsem měla možnost se zúčastnit. 

Tereza Heroldová

Projekt Erasmus+ je o cestování do jiné země, setkávání s nový-
mi lidmi, jejich kulturou a také jejich minulostí. A proto si mys-
lím, že rozmanitost je důležitá. Protože kdyby všichni byli stejní, 
měli stejnou kulturu nebo se chovali stejně, náš svět by byl nud-
ný a nemuseli byste cestovat ani objevovat, protože všechno by 
bylo úplně stejné. 

Nela Šandová

Slunce, stín pod stromy a skvělá atmosféra se spolužáky a španěl-
skými partnery. 

Josefína Vejsová

Děkuji za to, že jsem mohla být součástí úžasného projektu. 
Erasmus mi přinesl spoustu zážitků a vzpomínek. Ráda pozná-
vám nové lidi, místa i kulturu. Co se mi na Erasmu opravdu líbí, 
je to, že poznáváte nová místa a nové přátele v zahraničí. Eras-
mus jsem si opravdu užila. Zamilovala jsem si Salou a jsem si 
jistá, že jsem zde nebyla naposledy. 

Aneta Bahníková

Erasmus+ a další vzdělávání
Akreditaci Erasmus+ jsme rovněž využili pro další vzdělává-
ní pedagogických pracovníků, z nichž šest se během letních 
prázdnin zúčastnilo jazykových kurzů anglického jazyka na 
Maltě a jeden vyučující si zvolil metodický kurz ve Slovinsku za-
měřený na wellbeing v přírodě.

Škola a prázdniny
I tyto letní prázdniny byly ve znamení vylepšování školních pro-
stor. Téměř stavební práce probíhaly ve školní kuchyni, kde byly 
instalovány nerezové rošty nad odpadní kanálky a nad konvek-
tomat byla namontována nová digestoř propojená se stávající 
vzduchotechnikou.
Velkými úpravami prošla učebna současné 8. B. V této třídě 
je nová podlahová krytina, nové skříně a chybět nemůže nová 
výmalba.

Školní rok 2025/2026
Dne 1. září jsme v aule za přítomnosti našeho pana starosty 
slavnostně zahájili další školní rok. V pěti třídách prvního stupně 
je 102 žáků a na druhém stupni v osmi třídách studuje 155 žáků.
O žáky se stará 41 zaměstnanců.
Vedle běžné školní práce na nás čekají přednášky, besedy, ex-
kurze, výlety, soutěže i sportování. Zopakujeme také naše tra-
diční akce včetně vánoční akademie (18. prosince 2025).
Novinkou v tomto školním roce je užívání mobilních telefonů 
pouze pro vzdělávací účely. Žáci toto opatření zatím zvládají 
bez problému – přestávky jsou rušnější, ale vidíme žáky povídat 
si! Pro setkání se spolužáky z jiných tříd využívají nové relaxační 
zóny a velké přestávky mohou trávit také na školním hřišti.
Všem přejeme klidný a úspěšný nový školní rok.

Iva Přibylová
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Seznamovací den šesťáků
Našich původních 26 páťáků doplňují ve dvou 6. třídách žáci 
z okolních škol. 
Hned na začátku školního roku zažily obě šestky společné se-
znamovací dopoledne, aby se jako dvě nové třídy lépe poznaly. 
Nejprve jsme se pustili do společného výtvarného projektu, při 
kterém jsme si povídali a zjišťovali o sobě zajímavosti.
Poté jsme vyrazili ven. Čekaly nás pohybové aktivity a týmové 
hry – s míči, nafukovacími míčky i jedna vtipná hra se starými 
kartony. Hlavním cílem bylo zapojit všechny, podpořit naši spo-
lupráci a ukázat, že i když jsme dvě různé třídy, jsme jeden roč-
ník a táhneme za jeden provaz.
Věříme, že z nás bude skvělá parta.

Ivana Mládková

Bezpečné nábřeží
Ve čtvrtek 4. září 2025 se žáci 8. ročníku zúčastnili akce Bezpeč-
né nábřeží, která se konala v Hradci Králové. Cílem akce bylo 
přiblížit dětem práci složek integrovaného záchranného systé-
mu a posílit jejich povědomí o bezpečném chování v různých 
životních situacích.
Během programu si žáci mohli například vyzkoušet resuscita-
ci na figuríně, zblízka sledovali záchranu tonoucího z vody za 
asistence vrtulníku nebo ukázky práce psovodů se služebními 
psy. K vidění byly také zásahy hasičů, policistů a zdravotnické 
záchranné služby.
Žáci si odnesli spoustu zážitků i cenných informací, které se jim 
mohou v budoucnu hodit. 
Děkujeme organizátorům za skvělou příležitost zúčastnit se 
této události.

Michaela Bastlová

Poděkování
Děkujeme paní knihovnici Haně Sedlákové a panu starostovi Mar-
tinu Moravcovi za červnové pasování našich prvňáků na čtenáře.
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CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Pasování prvňáčků
Dne 20. června proběhlo na Městském úřadě v Borohrádku ve 
spolupráci s Městskou knihovnou  slavnostní pasování  našich 
prvňáčků na čtenáře.
Proces pasování na čtenáře je  nevšedním zážitkem a pro děti  
významným okamžikem.
Všichni prvňáčci nejprve předvedli panu králi Martinu I. své 
čtenářské dovednosti,  které s paní učitelkou pilně po celý rok 
trénovali. Pak společně složili čtenářský slib a následně byli me-
čem pasováni na čtenáře.
Z rukou paní královny obdrželi pamětní listy a dárek v podobě 
krásné knihy. Na závěr proběhlo společné slavnostní fotogra-
fování. Děkujeme starostovi města Mgr. Martinu Moravcovi za 
tento krásný rituál.

Po ukončení všech programů jsme se přesunuli do nedalekého 
parku v Tyršových sadech. Děti si tam užily lezení na proléza-
čkách a řádění na houpačkách, kde vyčerpaly poslední zbytky 
energie. Z výletu jsme si odnesli nejen spoustu nových informa-
cí, ale hlavně nezapomenutelné zážitky.
Byl to den, na který budeme všichni ještě dlouho vzpomínat!

Bezpečné nábřeží
Ve čtvrtek 4. září 2025 se žáci druhé až páté třídy naší školy zú-
častnili preventivní akce Bezpečné nábřeží, která probíhala na 
nábřeží v Hradci Králové. Cílem této akce bylo přiblížit dětem 
zásady bezpečného chování v dopravě, u vody a v krizových 
situacích.
Program byl pestrý a zábavnou formou zapojil všechny děti. Na 
jednotlivých stanovištích si mohly vyzkoušet první pomoc, po-
znávání dopravních značek, ale i spolupráci s městskou policií, 
hasiči a záchranáři. Nechyběly ani ukázky vybavení a techniky, 
které děti zaujaly a často i nadchly.
Akce se konala za příjemného počasí a děti si odnesly nejen 
nové poznatky, ale i spoustu zážitků. 

Rekonstrukce školy přinesla 
moderní vybavení i nové možnosti 
pro žáky

Naše základní škola prošla během léta rozsáhlou rekonstrukcí 
v celkové hodnotě 1 milion korun. Projekt se podařilo uskutečnit 
díky financování z prostředků Evropské unie v rámci Integrova-
ného regionálního operačního programu (IROP), který podpo-
ruje rozvoj moderní výuky i celkového wellbeingu dětí.
Díky investici nyní žáci pracují s novým vybavením, které jim 
umožní efektivně využívat digitální technologie, rozvíjet krea-
tivitu, objevovat přírodní vědy, zdokonalovat se v polytechnic-
kém vzdělávání a učit se cizí jazyky.
Do čtyř kmenových tříd jsme pořídili polytechnické kouty, které 
nám umožní plnit cíle nového  Rámcového vzdělávacího pro-
gramu. Děti v nich budou provádět pokusy, zkoumat přírodní 
jevy, testovat technické principy a hledat řešení problémů tvo-
řivou cestou.

Olympijský běh naší školy
Naše škola se každoročně zapojuje do Olympijského běhu. 
Letošní ročník jsme běželi na cyklostezce. Společně jsme od-
startovali s rádiem Junior, které se postaralo o správnou atmo-
sféru a motivaci hned od začátku.
Do běhu se zapojili žáci všech ročníků a každý si mohl zvolit tem-
po podle svých možností – důležitá nebyla rychlost, ale radost 
z pohybu a společný zážitek. V cíli čekala na běžce nejen radost 
z dokončeného závodu, ale i dobrý pocit, že jsme byli součástí 
velké sportovní akce, do které se zapojily školy z celé republiky.
Olympijský běh je pro naši školu krásnou tradicí, na kterou se 
každý rok těšíme. Ukazuje nám, že sport dokáže spojovat, mo-
tivovat a přinášet radost. Už teď se těšíme na další ročník!

Školní výlet plný dobrodružství: 
Sféra a Automatické mlýny
Naše škola nedávno zažila skvělý výlet do pardubické Sféry, in-
teraktivního centra v srdci Automatických mlýnů. Čekal nás pro-
gram plný zábavy a nových poznatků.
Děti se s nadšením pustily do Bublinování, kde objevova-
ly kouzla mýdlových bublin, jiné se ponořily do fascinujícího 
světa obojživelníků. Během programu Bručoun Čmelák jsme 
se dozvěděli spoustu zajímavostí o těchto pilných opylovačích 
a jejich důležité roli v přírodě.
Poslední skupina se proměnila v malé ilustrátory, kteří se po 
skončení programu ve  Sféře  vydali do Východočeské galerie, 
která je rovněž součástí Automatických mlýnů. Zde si doplnili 
znalosti o umění, které pak využili při vlastním tvoření.
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Počítačová učebna prošla modernizací, dostala novou podlahu, 
ergonomický nábytek a především nové počítače s nejmoder-
nějším softwarem, které žákům umožní využívat digitální tech-
nologie naplno.
V budově vznikly také relaxační a klidové zóny. Děti v nich 
mohou odpočívat, hrát si, trávit volný čas a učit se navazovat 
přátelské vztahy. Tyto prostory podporují duševní pohodu, psy-
chosociální rozvoj i zdravou atmosféru celé školy.
Celá investice směřuje k tomu, aby se děti cítily dobře, měly 
chuť učit se nové věci a rozvíjely své talenty v prostředí, které je 
motivuje a podporuje. Projekt zdůrazňuje wellbeing, tedy du-
ševní pohodu žáků, a propojuje ji s kvalitním vzděláváním, které 
připravuje děti na život v moderní společnosti.

 CZŠ Borohrádek    

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Co se dělo v MŠ o prázdninách
Prázdniny jsou časem odpočinku pro děti, ale v naší mateřské škole se během léta rozhodně nezahálelo. Když byly třídy prázdné a na 
chodbách utichl dětský smích, pustili jsme se do oprav, úprav a úklidu, aby prostředí školky bylo po návratu ještě příjemnější a moder-
nější. Jednou z největších změn je kompletní rekonstrukce výdejní kuchyňky v přízemí. Prostor dostal moderní vzhled i vybavení, které 
usnadní práci našim zaměstnancům a zároveň zajistí vyšší komfort při stravování dětí. V prvním patře prošla modernizací šatna učitelek 
a nyní poskytuje příjemnější zázemí. Pohodlnější pracovní prostředí získala také naše paní ekonomka. V její kanceláři bylo položeno nové 
linoleum, které zlepšilo jak vzhled, tak i funkčnost prostoru. Součástí prázdninových měsíců byl také důkladný úklid celé budovy. Díky 
němu je školka připravená na nový školní rok, aby děti mohly nastoupit do čistého a útulného prostředí. Věříme, že všechny provedené 
změny přispějí k pohodlí dětí i zaměstnanců. Léto nám ukázalo, že i když jsou školní chodby prázdné, v naší školce to stále žije. Za to 
chceme také velmi podělat zaměstnancům technických služeb, kteří nám celé léto s některými úpravami pomáhali. 

Začátek nového školního roku v naší mateřské škole
Prázdniny utekly jako voda a dveře naší mateřské školy se opět otevřely, aby přivítaly děti. Některé známé tváře, ale i mnoho 
nových kamarádů, kteří k nám zavítali poprvé. Začátek školního roku je vždy časem změn a očekávání. Pro nové děti je nástup do 
mateřské školy velkým krokem. Setkávají se s novým prostředím, pravidly i kolektivem vrstevníků. Snažíme se proto, aby jejich prv-
ní dny probíhaly co nejpříjemněji. Dáváme jim prostor, aby si vše mohly v klidu prohlédnout, seznámit se s učitelkami a postupně si 
osvojit denní režim. Velkou podporou je i spolupráce s rodiči, kteří nám pomáhají vytvořit atmosféru bezpečí a důvěry. Každý den 
je naplněn hrou, tvořením, zpěvem, pohybem a objevováním. Podporujeme především samostatnost i schopnost spolupracovat 
s ostatními. Nově příchozí děti se učí orientovat ve školce, zapojují se do jednoduchých her a postupně nacházejí své první kama-
rády. Starší děti jim pomáhají, a tak vzniká prostředí vzájemné podpory. Těšíme se na všechny zážitky, které nás čekají – ať už při 
podzimních výpravách do přírody, projektech ve třídách nebo při přípravě na různé slavnosti. 
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SPORTOVCI BOROHRÁDEK, Z. S.

Ohlednutí za našimi úspěchy za rok 
2025 

V roce 2025 jsme mohly sportovat pod vedením organizace 
Sportovci Borohrádek, z. s., které velice podporuje město Bo-
rohrádek  jak finančně, tak i možností trénovat v sokolovně 
Borohrádek.
 Úsilí našich trenérek p. Lenky Malíkové, p. Petry Nedvídkové, p. 
Lenky Kapuciánové se vydařilo. Jako první byl úspěch na Mist-
rovství ČR v Dubňanech, dále úspěchy na soutěži  S-CUP Holice. 
Největší odměnou za píli mažoretek Labety 2025 byla účast na 
Mistrovství Evropy 2025 IMC v   Opole 22. 8. – 24. 8. 2025.
Vzhledem k tomu, že máme více kategorií: děti, kadety, juni-
orky, seniorky, rodičovský tým, bylo náročné se na toto mis-
trovství připravit. Za velké podpory Královéhradeckého kraje 
mohl v ranních hodinách 22. 8. 2024 vyrazit autobus plný dětí 
na soutěž Mistrovství Evropy 2025 IMC. Příjezd, rychlé uby-
tování na studentských kolejích, tréninky před vystoupením 
a už šup oblékání, česání, líčení a příprava na soutěže. Díky 
skvělým rodičům se to dalo zvládnout. Odměnou pro nás 
všechny byl potlesk a úspěchy na soutěži, kde jsme získaly 
cenné kovy. 
I když se někomu může zdát, že mažoretky nejsou spor-
tem, můžeme vás ujistit, že mažoretkový sport je v České 
republice velmi populární a má velkou základnu nadšenců. 
Tento sport patří k možnosti využití volného času, kombi-
nuje tanec, gymnastiku a manipulaci s hůlkou a pompony. 
Důležitým bodem pro úspěšný tým je také zapamatovat si 
choreografii. 
 I přes existenci  mnoha asociací v mažoretkovém sportu je dů-
ležitý pohyb dětí, mládeže a především radost z pohybu a pro 
nás trenérky příjemný pocit z úspěchů.

Mažoretky Labety LK

Mažoretky Labety

ZE SPORTOVNÍCH ODDÍLŮ

Děkujeme Královéhradeckému 
kraji za finanční podporu.
Dotace Královéhradecký kraj  
z dotačního fondu poskytovatele 
na financování výdajů vynaložených na realizaci projektu s ná-
zvem „ME Opole  2025 v mažoretkovém sportu", evidovaného 
pod číslem 25SPT05-0003 ve výši 50 000 Kč.

MČR Dubňany 2024:
1. místo DUO KLASIK POM – Rezková Alžběta, Fialová Nikola
2. místo JUNIORKY TEAM POM
3. místo KADETKY TEAM POM
2. místo RODIČOVSKÝ TÝM POM
2. místo MINIFORMACE KADETY ZAČÁTEČNÍK POM
3. místo DĚTI MINIFORMACE POM
4. místo DĚTI TEAM BATON

S-CUP HOLICE 2024: 
2. místo JUNIORKY TEAM POM
1. místo DUO KLASIK POM – Rezková Alžběta, Fialová Nikola
2. místo DĚTI MINIFORMACE POM
3. místo KADETKY TEAM POM
3. místo RODIČOVSKÝ TÝM POM
přípravka dětí 1. místo

Mistrovství Evropy ME OPOLE 2025 
3. místo DĚTI TÝM BATON
1. místo DEFILÉ POM – JUNIORKY
2. místo DEFILÉ POM – KADETKY
1. místo DUO TRADIČNÍ POM SENIORKY 
 – Alžběta Rezková, Nikola Fialová
1. místo MINIFORMACE DĚTÍ – POM
3. místo KADETKY TÝM – POM
1. místo JUNIORKY TÝM – POM
2. místo MAMATÝM – POM
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TJ SOKOL BOROHRÁDEK

V Chomutově se trénovalo opravdu hodně

Hned po soustředění v Herolticích odjela čtveřice zápasníků na soustředění do Chomutova. V sobotu  jsme se vrátili z našeho sou-
středění a měli jsme jeden den na odpočinek a vyprání sportovních věcí a už v pondělí se jelo na soustředění na sever Čech.
Do Sporťáku, jak se sportovní hale říká, se sjelo na 70 závodníků a čtveřice trenérů v čele s Jirkou MATÝSKEM se po celou dobu sou-
středění závodníkům intenzivně věnovala. Tréninky byly pestré, protože každý trenér přinesl „něco nového“. Přibližně dvouhodinové 
tréninky probíhaly dvojfázově. Dopolední trénink byl v postoji a odpolední fáze byla v parteru. Zpestřením tréninku bylo středeční 
trénování na Kamencovém jezeře. První skupina trénovala na pískovém hřišti a druhá ve vodě. Pak se skupiny prohodily. Místo pá-
tečního tréninku byl turnaj. Ten se nenesl vůbec v přátelském duchu jako celé soustředění. Závodníci  nenechali jediný bod zadarmo, 
a ba naopak chtěli na soupeři jich co nejvíc udělat. Zlatou medaili z tohoto turnaje vybojoval MIDLOCH Vašek. O bronz se postarali  
MÜLLER Matyáš, DAVID Dominik a SEDLÁK Petr.
Ale v Chomutově se jen netrénovalo a nezápasilo. V úterý po odpoledním tréninku se šlo zaplavat na Kamencové jezero. Ve středu 
jsme šli do  zooparku a ve čtvrtek do aquacentra. Takže konec prázdnin se vydařil jak po sportovní stránce, tak i „společenské“.
Po tomto soustředění začaly tréninky, i když byl ještě týden prázdnin. Hned totiž v sobotu odjíždějí zápasníci na první turnaj do Teplic.
Závěrem mně zbývá jen poděkovat všem našim borcům za super přístup k celkovému soustředění a musím poděkovat za obrovskou 
organizační pomoc rodičům od Matyáše a tatínkovi od Dominika. Bez nich by se soustředění, co se týká Borohrádku, těžko zvládlo.

Oddíl zápasu

Soustředění se vydařilo

Na letošní soustředění do Heroltic odjel rekordní počet závod-
níků, a to 51.  Trenéři a realizační tým měli původně z tohoto 
počtu „strach“, ale byly to naštěstí plané obavy. Hned na úvod  
se domluvila tzv. pravidla hry a ta se naštěstí po celou dobu do-
držovala.  Až na drobné prohřešky vše bezvadně fungovalo.
Největší devízou bylo počasí. I když o prázdninách moc nepřálo, 
od soboty do soboty, kdy se soustředění konalo, bylo celý týden 
teplo a modrá azurová obloha bez mráčku. Proto se kromě tré-
nování a soutěží dalo skoro pořád koupat.
Na dopolední tréninky se vytvořily tři skupinky, které se střídaly 
na žíněnce, na hřišti pro silovou přípravu a posilování a fyzickou 
kondici a třetí skupina měla herní prvky.
Odpoledne byli závodníci rozděleni do 4 skupin na soutěže.
Den na soustředění začal rozcvičkou. Po ranní hygieně byla 
snídaně, která byla opravdu pestrá a vydatná. Po dopoledním 
tréninku byl oběd a polední klid. Ten se musel díky teplu a slu-

níčku dodržovat, ale často byli trenéři závodníky „ ukecáni“, aby 
se mohli vykoupat. Odpoledne byly soutěže, svačina a hry. Po 
večeři bylo osobní volno, které mělo víceméně sportovní cha-
rakter – stolní tenis, tenis anebo hromadná honička v podobě 
hry „Džejsn“. Každý večer byl táborák a u něho bylo zhodnocení 
dne a plán na další den.
Nemohl chybět celodenní výlet – turistická akce po okolí s úko-
ly, dále návštěva sportovního areálu Aleše VALENTY ve Štítech 
a pro regeneraci večer kondiční lázně.
A to byl celý program soustředění. Doufáme, že si to všechny 
děti jak z domácího oddílu, tak i Chomutova, Spořic, Varnsdorfu 
a Havlíčkova Brodu užily.
Závěrem mně dovolte poděkovat panu Radku LALUHOVI za 
tradiční přivezení a odvezení sportovního materiálu, dále ZŠ 
TGM Borohrádek za zapůjčení sportovních věcí, „lékařskému 
personálu“ paní Pavle ADÁMKOVÉ a Lence KLÍVAROVÉ, které se 
perfektně staraly o zdravotní stav všech dětí, dále Marii VESELÉ, 
která se starala o organizační stránku, a rovněž všem trenérům, 
a to jsou Saša MASLEJ, Milan BENEDIKOVIČ,  Jiří DOSTÁL-ŠPA-
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LEK  a Martin HEJNÝ, bez nichž by soustředění bylo neproveditelné.
Poslední obrovské poděkování je personálu Heroltická, s. r. o., která nám vytvořila neskutečně ideální podmínky.

Hned po prázdninách se odjelo do Teplic

Prvním turnajem po prázdninách byl tradiční Memoriál Františka Kubici. Do Teplic odjela šestičlenná výprava zápasníků z Borohrád-
ku, aby v krásné sportovní hale Na Stínadlech vybojovala svá utkání. Na dvou žíněnkách zápasilo 168 borců z 19 oddílů. Mezinárodní 
punc tomuto 14. ročníku daly oddíly z Německa, Rakouska a Polska.
V této silné konkurenci se dva naši závodníci prosadili medailově. Zlatou medaili získal MIRONČUK Valentýn a bronzovou medaili po 
skvělém a hlavně bojovném výkonu vybojoval v nejobsazenější váhové kategorii MÜLLER Matyáš.
Dalším turnajem, kterého se zúčastníme, je premiérový turnaj ve Frenštátu pod Radhoštěm, kde jsme ještě nikdy nezápasili.
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CENTRUM ORION

Centrum Orion pomáhá dětem a dospělým s handicapem a jejich rodinám a od letošního roku je díky nové službě Odborné soci-
ální poradenství k dispozici všem potřebným v celém Královéhradeckém kraji. A co nového chystáme na podzim?
Není to jen Odborné sociální poradenství, s čím přichází Centrum Orion do celého kraje. Již čtyři roky zastřešujeme také HOME-
SHARING, moderní a přirozený způsob podpory rodin pečujících o děti nebo dospělé s mentálním či kombinovaným postižením. 
Tato forma pomoci založená na sounáležitosti v komunitě nemůže existovat bez osvěty – oslovení potenciálních zájemců. Proto 
velice vítáme, že se homesharing od poloviny září do poloviny října nastěhoval do „bedny“, jak se trochu neuctivě přezdívá te-
levizoru. Možná i vy jste viděli v reklamních blocích České televize spot věnovaný právě této unikátní formě pomoci pečujícím 
rodinám. Věříme, že tato kampaň umožní oslovit všechny, kdo o homesharingu dosud neslyšeli, a přitom by je zrovna tato aktivita 
mohla zajímat a do budoucna naplňovat jejich život. V celé republice stále čekají stovky pečujících rodin právě na tyto zájemce...

Ve dnech 18. a 19. září pořáda-
la Univerzita Hradec Králové již 22. 
ročník konference Hradecké dny 
sociální práce. A Centrum Orion ne-
stálo stranou. Naši odborníci oboha-
tili program příspěvky zaměřenými 
na homesharing a osamostatňování 
osob s těžkým handicapem. Účastníci 
konference se s naší činností blíže se-
známili i ve stánku.

Centrum Orion se také opět zapojuje 
do podzimního Týdne vzdělávání do-
spělých, pořádaného Královéhradec-
kým krajem. V úterý 4. listopadu mezi 
10. a 16. hodinou Vás zveme k nám 
do Centra Orion v Dlouhé Vsi na Den 
otevřených dveří, kdy si budete moci 
prohlédnout náš nový „tréninkový 
byt“ – prostory speciálně uprave-
né pro nácviky samostatnosti osob 
s handicapem, ale také např. zpětno-
vazební rukavici Rapael pro rehabi-
litaci jemné motoriky ruky, relaxační 
místnost Snoezelen, Muzikoterapii 
a spoustu dalších vychytávek. A v ten 
stejný den a na stejném místě se od 
16.00 hod můžete těšit na přednášku 
Táni Brodské, tentokrát na téma „Jak 
si v hektické době najít čas pro sebe 
aneb vtipně a hravě praktické návody, 
jak se nezbláznit“.
O dalších příležitostech k setkání a po-
vídání o naší práci budeme průběžně 
informovat především na sociálních 
sítích (facebook, instagram).

Za Centrum Orion: Jirka Raichl

Homesharing v „bedně“, Orion na univerzitě...

4. 11.
2025

10:00
16:00

od
do

SR
DE

N

VÁS Z
VEME NA

Provedeme vás našimi prostory i úpln novým tréninkovým bytem. Poznáte náš tým,

klienty a uvidíte, co všechno spole n doká eme. Vyzkoušíte si Snoezelen,

zp tnovazební rukavici RAPAEL a další vychytávky. A samoz ejm si m ete odnést

naševýrobkyaoriginálníplacky.

od 16:00
Jaksivhektické
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-Tá aBrodská
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DOMÁCÍ HOSPIC SETKÁNÍ

Domácí hospic Setká-
ní provází nevyléčitelně 
nemocné a jejich rodiny 
na Rychnovsku již 12 let. 
Díky péči zdravotních se-
ster, lékařů a sociálních 
pracovníků mohou lidé 
zůstat doma, obklopeni 
svými blízkými, i v po-
sledních chvílích života. 
Naším cílem je být ro-
dinám oporou 24 hodin 
denně, 365 dní v roce – 

a to bychom nezvládli bez podpory dárců.
Velký dík patří Nadačnímu fondu Škoda Auto, který nám i letos 
pomohl v rámci grantového programu na podporu paliativní 
péče. Díky dvěma schváleným projektům můžeme částečně 
zajistit mzdy zdravotních sester a nově i rozšířit služby našich 
sociálních pracovníků pro dlouhodobě pečující.

Poděkování Škoda Auto a možnost zapojení do zaměstnanecké sbírky
V červnu jsme měli příležitost představit naši práci i široké 
veřejnosti na velkolepé akci „To to letí“, kterou Škoda Auto 
uspořádala na mladoboleslavském letišti ke svému 130. vý-
ročí. Byli jsme tam jako jedna z deseti neziskových organi-
zací podporovaných Zaměstnaneckými sbírkami. Po celý den 
jsme tvořili s dětmi i dospělými, povídali si o naší práci a uží-
vali si krásnou atmosféru.
Zaměstnanecké sbírky jsou společným projektem Škoda 
Auto a Odborů KOVO. Zaměstnanci mohou finančně pod-
pořit vybrané neziskové organizace a automobilka jejich 
příspěvky zdvojnásobí. Jsme hrdí a vděční, že patříme 
mezi podporované organizace, a děkujeme všem, kteří už 
se zapojili.
Pokud jste zaměstnanci Škoda Auto a chcete pomoci přinášet 
péči tam, kde je to opravdu potřeba, můžete se do sbírky za-
pojit prostřednictvím níže uvedeného QR kódu. Každá pomoc 
má smysl. Děkujeme!

Domácí hospic Setkání
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POCHOD NAUČNOU STEZKOU
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA TGM BOROHRÁDEK

CÍRKEVNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLA

MATEŘSKÁ ŠKOLA


